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Kéziratokat, nőm adunk vissza.

Népoktatás és magyarosodás.
Az uj népoktatási törvény jóakaró 

szigorával lehetetlenné akarják tenni azt, 
hogy tiz éven felül ép elmével bíró ember 
legyen az országban, aki irni olvasni nem
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az iskolák tökéleteselnémetesitésével, hanem j vezetei készült és lesz érczbe öntve.
börtönnel és drákói törvényekkel germán!-: míg a szobor oldalain lévő két oroszlánt most 
zálják a lengyeleket akiknek pedig jóval ! faragja márványba Kuránsebesen Schreck Zsig- 
több jussuk vau a nyelvükhöz és nemző- i mond szobrász.
tiségi sajátosságaikhoz, mint a románja- j Vármegyei közgyűlés. Krassó- 
inknak, akik önálló államot soha nem al-; Szö.rényvármegye közönsége f, hó 14-én délelőtt 

tud". S e czélt az uj törvény amely igen. kották. Erőteljes, energikus m agya ro-ill órakor rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyso- 
okosan és körültekintően van megcsinálva i 8 * tást kívánunk a falusi elemi li u-j rozat : 1. A jegyzői magáumunkálatokről szóló 
el is fogja érnj, ha ezt a közigazgatási iskolákba n, s ezt csak úgy érjük el, | vármegyei szabályrendelet megalkotása. 2. Nyűg- 
hatóságok rigorózusan hajtják végre. Il:l közigazgatási hatóságaink egész lelkűk- díjazási ügyek.

törvényt aA törvényjavaslatot, mely reformálni kel azon lesznek, hogy az uj 
van hivatva a magyarországi elemi oktatást, legerélyesebben végrehajtsák, 
őszinte örömmel üdvözli mindenki ebben Csak egyről leleaezett meg a túr­
áz országban. A kötelező iskoláztatás: vényjuyasl&t.. Ez, a tanítók fizetésének 
áldásos hatása már meglátszik ugyan 
mindenütt, ahol magyarul éreznek és; 11 jövője fű

Előléptetés. A földmivelésflgyi mi­
niszter Szálon Dezső városi és járási m. kir. 
állatorvost egy rang- és fizetési fokozattal elő­
léptette. Szi.Ion állatorvos ki városunkban 12 

rendezése. Az az ország, amelynek a léte, i év óta működik és városunk valamint a vár­
attál hogy micsoda széllé- j megye területén álla Egészségügy és állattenyész-

gondolkoznak. viszont azonban be kellett nie^ ös tudást osöpögtet a tanító a. hon- tés terén kifejtett hasznos és szakavatott mü- 
már látnunk azt is, hogy némely népoktatási i polgárok millióinknak e leikébe, nem t«>- ködöséért méltán éri ezen előléptetés, 
törvényünk elavult s nem felel már meg rődik azzal hogy. miként él meg az ő leg- Dr. Gorove a választól köré­
ti mai előhaladott viszonyoknak a a > biveégeschb és leghasznosabb szolgája. A ben. Dr. Gorove László, a végvári kerület 
tankötelesek sok százezernyi számának, tanító nyomor a falvakban ma is csak orsz. képviselője szombaton Buzidéra érkezett, 
Az is baj volt, hogy a közigazgatási °lyan ,,agy> niint tiz esztendő elolt volt. hol részt vett a magyar polgári olvasd körök 
hatóságok leglanyhábban a közoktatásról a városokban fordult előnyösebbre közgyűlésén. Este a buziási tűzoltó-egylet — az

a helyzetük. El kel 1 ismernünk, hogy a olvasókörrel és a hadastyári-egylettel karöltve 
községek, a sokszor kigtmyolt kupakta- — lampionos menetet, rendezett tiszteletére 9 

nemcsak rácsok becsületes igyekezel tel törekednek órakor pedig a ffirdőliget éttermében társas- 
fővárosában szellemi életünk a*"ra, hogy a tanítójuknak megfelelő ekzisz- vacsora volt, melyen számos fel köszöntőben

sz.óló törvényeket és rendeleteket hajtották 
végre.

Ennek tudható be, 
az ország

hogy

központján, közel nyohnnezer ember 
aki irni olvasni nem tud.

Jóval elszomorítóbb dolgokat tap 
talmik Krassó-Szörén y vármegyében,

van I tencziat tudjíiuak teremteni, L)e ez a. jo ünnepelték a népszerű képviselőt.
! szándék különösen vármegyénkben a köz-

ász-'0*^ ^ szegénysége miatt alig 
Az állam, amely megadta a

A magyar nyelv tanítása. A

falvakon csak elvétve találunk oly embe-! nek> a jegyzőknek, a vasutasoknak a fiz.e- 
reketakik irni olvasni tudnak. " !tés rendezést mikor fogja már u tanilók-

A magyarosodás szempontjából is je- i kai szemben is teljesíteni a kötelességéi 
lentős haladást fog jelenteni a népoktatás! * ~
e reformja, amely súlyt helyez arra, hogy í
a nem magyar nyelvit iskolában elsőrendű! í T JP)éAKK A P O!7
tantárgy legyen a magyar nyelv. Nem: LJ J Lz VV 1N ő) i\ VJ VVIX.
mondanak igazat azok, akik azt hirdetik,1 
hogy a magyarosodás az utóbbi évtize­
dekben mérföld csizmákban haladt előre.

vihető ki. bittyiási államilag segélyezett gör. kath. elemi 
tisztviselői- iskolában a napokban tartották meg az évzáró

A ezerkesztíség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és 
megyei távbeszéli-száma 91.

vizsgálatot, JVpovics Simon gör. kath. lelkész 
elnöklete alatt. A megjelentek őszinte örömmel' 

'! látták a tanulók általános haladását, de külö­
nösen a magyar nyelvben tanúsított jártasságot. 
Egyes tárgyak! ó1, mint földrajz, történelem,, 
számtan, beszéd- és értelemgyakorlatok, a tisztán 
román ajkú gyermekek folyékony és hibátlan 
magyar nyelven feleltek. E tekintetben tett elő- 

I menetelük oly szép, hogy az ország kevés 
I reimán iskolája versenyezhet velük. Az elnöklő

Kraesó-Szöréuy vármegyében bizony Koronázási emlékünnep,
alig tapasztalható a magyar nyelv, tér- király koronáztatásának évforduló-napját ma a 
jedése. A magyarosodás terjedése csak a szokott módon ünnepelte meg Lugos hazafias 
vármegye központjában és egyes nagyobb közönsége. Délelőtt a város összes templonuv- 
községciben észlelhető, a f a 1 v a k o n a m a- kan hálaadó istentiszteletek tartattak és az 
g v a r s z ót eg y á Italán ne m hall a n i. összes tanintézetekben koronázási emléküuue-
Teliát a helyzet éppenséggel nem mond- pelyeket tartottak, 
ható valami elragadónak.

Fokozott

A ' Popovies lelkész meleg szavakban adott, kifeje­
zést megelégedésének Pojenár György tanító 
működése felett s a vizsga végeztével jutalma­
kat osztott ki a jobb tanulók közölt.

Iskolai vizsgák. A lugosi rk. zárda-
j leányiskolában, tartandó nyilvános vizsgálatok
az 1903/4 tanév végén következő sorrendben 

A király szobra Karánsebcseii. 1 tartatnak meg. Junius hó lil-án, délőlőtt 9 órá- 
energiával kell tehát, arra Karánse’oesről Írják lapunknak: A király szeli-! tói az I. eh mi A. és 11. o«zt. délután fél 3 órá- 

törekednünk, hogy a nemzetiségi közsé- rát, melyet a város megbízásából Roll inger tói, a II. elemi A. és B. oszt. 14-én délelőtt 
geinkben oly buzgalommal tanítsák és ta- Dezső szobrász, néhai Fadrusz János mester 8 órától, a III. elemi oszt. délután fél 3 órától 
miijük ti magyar nyelvet, mint eddig még tanítványa és a fiatalabb művészgárda egyik a IV. elemi oszt, lóén délelőtt 8-órátó1 az 
soha. Nem szabad tovább összetett kezek- jeles tagja alkotott és aki a szegedi Tisza X". és VI. elemi o-ztályban. hi-án. délelőtt 8 
kel néznünk, mint törnek a magyar állam- szobrot is készítette, ez évi november havában órától, az 1. és II. polgári oszt délután 3 óra- 
eszme ellen azok az agitátorok, akik na- fogják nagy ünnepségek közepette leleplezni. A kor, zenevizsga. 17-én délelőtt s órától, a 111. 
gyobbára rendszeres előfizetést kapnak a művész a közelmúlt napokban Karánscbesen és LV. polgári oszt. délután ö órakor torna- 
külföldi kormányok rendelkezési alapjából, időzött, hol megtekintette azt a helyet, hová a 1 vizsga. 18-án délután fél f> órakor záró iinne- 
Nczziik Németországul, ahol nemesük | szobor el lesz helyezve. A szobor Fadrusz tér- pél v. 27-én délelőtt 9 órától gyeiknek kert. A

bútor, péuzszekréuy, f ATO |/f 
varrógép és kerékpár IUI Cl IV LCM ClPodwinetz Izidor varr- -esir ‘gép­

javító- in íhely Lúgos l/.aoellu-t ér 
saját háziban ,
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tanévet záró ünnepélyen hála adó isteni tisztelet 
»Te Deum< június hó 19-én reggel fél 9 órakor 
fog megtartatni.

Megint katonai affaire. Nagy- 
becskerekről Írják, hogy az urnapi templomi 
ünnepségekhez szabály szerint kivonult az ot­
tan állomásozó ca. és kir. közös hadseregnek 
egy diszszázada. Ez a katonai szabályzat sze­
rint rendben van. Kivonult azonban az agg 
harczosok egylete is, zászlójával és teljes dísz­
ben. Ennek az egyletnek zenekara egy időköz­
ben, a liimnust játszotta. Hírünk szerint a 
diszszázadot vezénylő főhadnagy ur a himnus 
megkezdésekor ostentative „pihenyt!“ vezényelt 
századának a himnus befejezése után pedig 
azonnal ismét .,vigyáz'* állásba parancsolta 
századát. Egyik nagyhecskereki lap szerkesztő­
jét, aki ezen eljárást lapjában bírálat tárgyává 
tette, párbajra hívta ki az illető tiszt ur. Ha e 
tény valóban igaz, akkor a magunk részéről 
nagyon de nagyon sajnálkozunk a felett, hogy 
a nemzeti vívmányokéit küzdött keserves barez 
lezajlása után, a magyar kormány és közös had­
ügyminiszter nyilatkoza'ai még nem jutottak el 
a kaszárnyáig és nem hatoltak he a tiszti kan- 
tinokba. Ilyen példák nem igen lesznek alkal­
masak arra, hogy a közvéleményt megnyugtas­
sák és a kormány nyilatkozatok valóra vállá­
bát remélhessük. Mert azt hisszük, hogy a nem­
zeti himnus iránti köteles tiszteletet, magából 
a katonai szabályzatból és megtudnám magya­
rázni. De joggal követelhetjük minden hetü­
kön és sorokon kívül is, hogy nemzeti him­
nuszunkkal szemben tiszteletlenséget el ne 
kövessen senki s főképen nem egy cs. és. kir. 
főhadnagy.

Jégeső. Mint Csukásról lapunkat ér­
tesítik ott szombaton este mogyoró nagyságú 
jég hullott. A jégeső tiz perczig tartott. A ve­
tésekben nem történt kár, minthogy ezt eső 
előzte meg.

A kivándorlási láz áldozata.
A múlt héten jelentettük, hogy az Amerikába 
kivándorolt Keppich Kálmán volt temesvári 
posztókereskedő az utezán holtan rogyott össze 
és hogy az éhségnek esett áldozatul. Mint ma 
értesülünk, ez a hir téves. Keppich Kálmán 
temesvári volt posztókereskedő nem azonos azzal 
a hasonnevű emberrel, aki Szt.-Louisban éhen 
halt. A temesvári Keppich Kálmán nem is volt 
Szt.-Louisban és állandóan New Yorkban lakik.

A bika szarvain. Három héttel 
ezelőtt történt, hogy a város bikája Tamás 
Gavrilla nevű tehénpásztórt künn a legelőn 
felkapta vasgolyos szarvaira és vele a városba 
rohanva, a Temesbe dobta. Akkor a pásztort, 
— mint azt annak idején megírtuk, — Nevliga 
parasztgazda és Tukulia timármester a biztos 
halál elöl megmentették. Tamás egynéhány 
napig nyomta ugyan az ágyat, de a múlt héten 
már újból szolgálatba állott. Vasárnap este, 
amint hazafelé jött a csordával, a bika most 
újból nekibőszült s a szerencsétlen 45 éves, 
pásztort a „Sehottergrube“ közelében úgy 
összetiporta, hogy kevéssel 2 órára reá odahaza 
kiszenvedett. A segítő kezek ez alkalommal 
sokáig késtek s mire mentésére jöttek, már 
késő volt.

j Húszezer korona az ország­
úton. Érdekes esetről ad hirt rudolfsgnádi 
levelezőnk. Teipl Mátyásáé, ottani földmives 
neje ugyanis tegnap leggul az országúton ha­
ladva, a temető közelében egy vastag pénztár- 

1 ozát talált, amelyben 20 darab vadonatúj ezer 
koronás bankjegy volt. Az asszony, aki bizo­
nyára nem látott még ennyi pénzt egy csomó- 

! ban, nagy csodálkozással nézte a ezifra han- 
! kokat. Ugyanakkor egy hintó robogott végig 
* az országúton, amelyben egy ismeretlen ur ült, 
aki észrevéve az asszony kezében a pénztárezát, 
elmondotta, hogy ő veszhette azt el s pontosan 
meg is mondotta, hogy mennyi pénz van a 
tárczában s mivel a pénztárcában talált fény­
kép az ismeretlen tulajdonossal teljesen meg­
egyezett, az asszony átadta a tulajdonosnak, 
aki megígérte Teiplnéuek, hogy illő jutalomban 

■ fogja részesíteni.
! Öngyilkos Síppal kereskedő.
Lippáról jelenti tudósítóink, hogy Strauss Mór 
ottani jómódú harmiueznyolez éves lisztkeres- 
kedő tegnap délután öngyilkosságot követett el. 
Ebéd után visszavonult szobájába és egy késsel 
elmetszette a nyakát. Tettét csak akkor vették 
észre mikor elvérzett. A levélhordó ment be 
hozzá, hogy kézbesítsen neki egy levelet s meg­
rémülve látta, hogy a kereskedő vértócsában 
fekszik. I*oi lusz József dr. orvos már csak a 
beállott halált konstatálhatta. Hogy tűi ker­
gette az életunt kereskedőt a halálba, nem 
tudni. Rendezett anyagi viszonyok között élt. 
Nem tudni mi adhatta kezébe a gyilkos fegy­
vert. Halálát neje és két gyermeke gyászolják, 
Temetése ma délután megy végbe.

Letartóztatott kivándorlási 
Ügynök. Temesvári levelezőnk Írja : A ren­
dőrség kitűnő fogást csinált, amidőn Biebel 
Mátyás kivándorlási, ügynököt erzsébetvárosi 
lakásán letartóztatta. Biebel ugyanis Németor­
szágba kivándorlásokat közvetített. Ügynöke 
volt a »Deutsche Centralstelle für Eeldarheiter 
und Ansiedler» -nek, csupán a mezei munkákra 
csábítgatta a délvidékieket. Mikor azután az 
illetők lépre mentek, megtudták, hogy félre 
vezették őket A kivándorlókat Pózén tarto­
mányba telepítették a német elemek erősbitésére 

1 a lengyelekkel szemben s ott állandó lakhelyet 
! nyertek. Eddig harminca család állt kötélnek a 

délvidékről, de kiderült, hogy már húsz család, 
mert az éhenhalás fenyegette, kénytelen volt

• máshol kenyeret keresni. A rendőrfőkapitány 
i tizenöt napi elzárásra és 200 tor. pénzbünte­
tésre Ítélte Biebelt, akinek hattyu-utezai lakásán 
alapos házkutatást tartottak és ott konipro-

• mitáló írásokat találtak. A város tanácsa 
egyúttal megkereste a belügyminisztert, hogy a 
továbbiak meggátlása végett az uj vzég ügynö­
keit országszerte figyelemmel kísértesse.

Az oraviczal adóhivatali sik­
kasztás ügye a befejezéshez közeledik. Ez 
évi január 29-én a fehértemplomi kir. törvény­

szék líieszer Hugó pénztárost és Szabó Mózes 
I ellenőrt 31/,—31/, évi fegyházra itéll.c. Az Ítélet 
I ellen benyújtott felebbezés folytán az ügy a 
j temesvári kir. Ítélőtáblához került, melynek 
j büntető tanácsa a törvényszék Ítéletét megvál- 
jtoziatta, a vádlottakat ti—ti évi fegyházra Ítélte. 
Ezen másodfokú Ítélet még nem vált jogerőssé, 
mivel az elitéltek védői semmisógi panaszt 
adtak be.

I Tűz. Vasárnap délelőtt 11 óra után 
megszólaltak a tüzet jelző vészharangok. Ezúttal 
a jelzés a tűzoltóságot és a kiváncsiakat 
egyaránt, a Király-utezába a Párvy-féle házba 

, vezette. A hol Recht és Schwarz üzlet valamint 
■ a Kosár-féle ezukrászda van. Szerencsére 
azonban tűzoltóságunk a Bauor-féle tfízoltó- 

i anyagot vette használatba, s igy csak az 
udvarban levő lakások tetőzetének egy része 
égett el. A tűzoltók a Bauer-féle anyaggal 
egynegyed óra alatt lokalizáltak a tüzet. 

Bizonyítvány.
Mai nap délután, az alulírott tűzoltó 

testület közreműködése mellett Bauer József 
ur, a bécsi cs. és kir. szabadalmazott tűz-

Petőfi Sándor búcsúja a szülői 
háztól.

Egy jómódú ember háza előtt kalapemelve 
egy sugár, borzss fiit gyökeredzett meg, hogy 
egy fájó, mégis édes pillantást vessen vissza — 
aztán távozzék az élet görüs utain egy ezél felé, 
melyet még nem tud. hogyan ér cl, hogyan fe­
jez be.

Az a jómódú ember Petrovics, mészáros 
— az a sugár, borzas kalapemelő fiú a hires 
Petőfi Sándor, nemzetünk legnagyobb költője. 
Az az öreg, jól konzervált apa, mintha mondaná :

»Eredj fiú — mint ember jöjj vissza!»
Sirna is, örülne is. Sima hogy szivének 

gyümölcsét leszakasztja a sors kebléről, örülne, 
hogy fia abba a korba lépett, hogy mehet ön­
erejéből világgá.

A jó anya kötőjének mind a négy csücske, 
de még a közepe is nyirkos a sós könytől. Tar­
taná fiát, de hát ki foghatja fél a futó csil­
lagot ?

A bátya sóvár pillantásokat vet öcacse 
után, fáj neki, hogy nem mehet, mert akkor 
ki folytatja az atyai zsíros mesterséget!

Sándor megemeli a vándorbotot, helyére 
rázta a szalonás tarisznyát, végignéz a diák —

köpönyegen s valamit morog a marasztaló hű 
elmek. Ki tudja, milyen gondolatok ezikkáztak 
át agyán. Nem hitte-e, hogy mint nagy költő 
a viskó helyére óriási palotát emeltet egykoron, 
mint az a külföld költői, művészei tehetik.

Nem futott-e át eszén az a részegítő gon­
dolat, hogy egykor, ha visszatér ezresekkel 
törli 1c az izzadságot öregjei homlokáról?

Lehet, hogy mint ábrándos költő- gondol­
hatott ilyesmire — de miért tettei* — hiszen 
a magyar költő, magyar színész 1848 előtt nem 
volt más, mint vándorló, naplopó oláh czigány.

Büszke arczczal távozik az ifjú sas, nem 
számítva arra, hogy a szegénység — e fagy — 
útjába áll és megdermeszti szárnyait, elüti áb­
rándjait és a nyomor vaezkát kapja a nyugal­
mas boldogság helyett és babért kenyérhelyett!

Elindult a nagyreményű ifjú, megy, ván­
dorol, küzd az élet száz bajával. A fülemile, 
ha fényes az idő, nem dalol. Petőfi éhen is 
énekelt és a világirodalom színvonalára emelte ? 
1 öbbet tett, mert Petőfi a költők világában 

egyetlen komoly, vallásos, tréfás, dévaj, öreg, fia­
tal, katona pap — mind Petőfi. S miért kiválólag 
költője nem annyira a magyar nemzetnek, mint 
a magyar népnek? Nemcsak azért, mert a nép 
vére forrt ereiben, de mert minden költeménye

olyan, mintha valamely alföldi szilaj csikós 
szivvérével lenne írva, mely vérnek a Petőfi 
lángszelleme adá meg a szép szint.

Fájó igazság, hogy nagy embernek holta 
után zengjük a dicsőítést — mig életében . . . 
de ne kárhoztassuk nemzetünket ! Jobb nézet 
kapott azóta polgárjogot. Ha ma élne Petőfi, 
meg vagyok győződve hogy nem kellene „fit­
teden padlás-szobában*' laknia . . .

Sándor elbúcsúzott. Örökséget magával 
vitte, mint a bölcs. Öröksége volt anyjától 
öröklött szép lelke, költészete, köpenye, botja. 
Tanulni vágyott. Felcsapott diáknak, de ,,se- 
cundálm ponálták sok professzorai.** Makacs 
fin volt. Nem azt nézték hajdan, ki mit tud, 
de ki mily szorgalmas. Hogy Petőfi nem volt 
valami higvelejü diák, bizonyítható, mert fiatal 
éveiben fordított már franeziából, németből, an­
golból — e nyelvek tudásával pedig nem szü­
letik az ember. A diákból színész lett, a szí­
nészből katona, a katonából szökött katona, 
a szökött katónából a nagy magyar költő, a 
költőből honvéd — az meghalt; jeltelen sírban 
nyugszik valahol a búzaföldjében.

Hulló csillag volt, mely költészetünk egét 
beragyogta, hogy utána sokáig legyen szürkület.

— o —
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oltóanyag gyár tulajdonosa itt helyt, a 
Szt.-Jánostéren nyilvánosan tűzpróbát ren­
dezett. Ez alkalomból hat köbméter fa, 
több rakással forgács, két hordó kátra'ny, 
egy hordó petróleummal áztatott tárgy 
gyujtatott fel. A tüzek a tűzoltóanyaggal 
vegyitett néhány akó vízzel alig pár pil­
lanat alatt eloltattak. Mindegyik kísérlettel 
bámulatos eredményt értünk el. Az esz­
közölt próba fényesen bevált s mi a bécsi 
Bauer-féle tűzoltóanyagot bárkinek is igaz 
meggyőződéssel ajánlhatjuk.

Lugos, 1904. évi május hó 11-én.
Holzinann József, 

főparancsnok.
Jelen bizonyítványhoz a magunk ré­

széről teljesen csatlakozunk. A tett kísér­
letek eredménye rendkívül kedvező volt.

Lugos, 1904. évi május hó 13-án.
Marsovszky, s. k. Fialka, s. k.

polgármester. alispán.

Ezen tűzoltási anyag kicsiben vagy nagy 
ban Haberehrn Antal vaskereskedésében mint 
a tűzoltó testület pénztárnokánál kapható.

Délvidéki Lapok
feléreA gyilkosok az áldozatuknak fejére húzták 

annak subáját s úgy mércék reá a fejszeosapá- 
sokat. A subát minden csapásnál odábh húzták, 
nehogy egy és ugyanazon helyre ütve, magukat 
bevérezzék.

Temetik az áldozatot.
Vasárnap délután 4 órakor temették el 

Alexaudru Paraszkéva 45 éves hezeresi paraszt­
asszonyt, ki tejjel jött a városba. A gyászszer­
tartást Czuku János gör. kath. román pap 
végezte. A kék színre festett s piros-sárga 
feliratú koporsót a falubeli férfiak vállukon 
vitték ki a kórházból a messze fekvő temetőbe. 
A gyászkiséretben Hezeres község csaknem 
egész népe vett részt. Sokan siratták a szeren­
csétlen asszonyt, ki jóravaló, becsületes nő 
Iliiében állott a faluban.

A papné csendirszuronyok között.
A vasúti állomás körül, vasárnap d. u. 

ti órakor szokatlan tolongás támadt. Egész 
csoport falubeli nép hemzsegett ott s közöttük 
sok lugosi leste az Orsóvá felől jövő vonatot. ! 
Kicsalta okét az a kószahir, hogy a papáét, 
kit Herkulesfürdőn a csendőrök letartóztattak, 
szuronyok között hozzák Lúgosra. A vonat I 
beérkezett s már rég Temesvár felé robogott ; 
is, mikorra a nép csalódva hazaszállingozott, 
do a városban csak azért is erősen tartotta! 
magát a hir, hogy a papnét négy szuronyos1 
csendőr a kir. törvényszék fogházába kisérte ■

KLESH SAMU
szobafestő és mázoló

Lúgos, Szende ntcza 5.

Wurmlinger Mátyás
villanyszerelési vállalata és lakatos-műhelye 

Imqos, Weiss-utcsa r.
Elvállal juiudtmnPmü e szakba vágd munkákat.

Steiner Izsó
arany-, ezüst- és ékszerén készítő mihslye

Lugo», ,Szf-,/ánon-utcza t
Kari-filc ház a füráZ mellett.

Ajánlja magát minden e .«* -íkruátxj vág1« munka yomtos, ízléses 
áa gyo *a elkészítéséi*'-* mérsékelt áron.

A bosszú műve.
— Állat az emberben. —

Szombatra virradóra, Lugos város hatá-*ii vovuuul » ív»i. wi vníjMHi
rál.an, — amint olvasóink még bizonyára emlé- bo aznap eate a vonatről 
keznek, — ismeretlen tettesek megtámadták! _
Alexandra Paruszkieva hezeresi parasztasszonyt,1 A papné letarto^LtóLnak'himTérTÍzon-
s bestiális módon kioltották az életét. |i,B_ „ ‘ ..... .... ,j lián nem nélkülözött alapot, mert a nyomozó

* gyilkosság hire Lúgoson. csondőrőrjárat csakugyan felkereste e czélból a
.... :éVe:,:et J”"’ a kora reggeÜ gyanúsított nőt, kit Herkulesfürdőn hosszas

oníkban terjedt cl futó tűzként. a városban A 1 x , , 3 . . , • a,°), .... , " keresés után, mert a vendégkönyvben bejegyezverendőrség b óra tájt vett tudomást a büncselek- n„m vnlt mo(r ■ . , J ^
ar,.., ,, nem '«It, meg is találtak. Az asszonv nagy

menyről e Gyurky Imre rendőralkanitánv i • ,. u , 3M«inr Tit.l ,rí ■ i , , ,, higgadtan fogadta a csendőröket s határozottan"Z í:„t, l kijelentette, heg, „eki , „«h.iv.i dóig.
. tett Helyezmi szemle min „ „ f<rjév0, ■„ „ kg,obll '
„knn.tk,.. UeszeilitoMk , „ A w, Hk” ugkMm

kézrek erűitek, Hezeres községházán tartják 
fogva. Gyanúsítottak tagadásban vannak. A 
nyomozat folyamaiban.

farkas Homárt
műbulor-. é.jüist- é:j poriáí-asztalos

ÍJurfftH, Szt- János-sor 7.

alkapitány rendeletére a 
városi közkórházba.

Folyik a nyomozás.
A rendőrség azután csakhamar értesítette 

ez esetről a csendőrséget, majd a kir. iigyész- 
aéget is, melynek időközben a bálinczi főszolga­
bírói hivatal telefonon tett jelentést. A csendőr-

Két nagy lakásnak való ||

1
I

A legj óbb, legolcsóbb asztali 
viz a természetes szénsavas

házhely
szép gyíimölcskerttel

csendes utczában, közel a vasúthoz
iá

őrjárat nyomban el isindnlt a gyilkosok kézre- BUZIÁSI SAVANYÚVÍZ. — Kapható 
kerítésére. A helyszínén s Hezeres községlien mindenütt. Főraktár Lugos ré- 
kunn járt ifj. Fnts Béla kir. a 1 ügyész is, hogy szére: Fried M. fia. Telefon 56. 
a nyomozást irányítsa.

Az elsJ fonal.
Amikor a gyilkosság hire Lúgoson szárnyra 

kelt, a hírt hozó hezeresi parasztok rögtön azon 
gyanújuknak is adtak kifejezést, hogy „ gyil. 
kosságot a papnő állal felbérelt czinkosok^kö- 
vOttók el. Azt is vélték tudni, hogy a papné, 
ki szerviem féltésből téutle el láb alól a rivá­
lisát, száz koronát adott ez ocsrnány ezélra. A 
nyomozó csendőőrjárat ezen gyanúsítások alapján 
legelőször is a hezeresi pap lakásán jelent meg 
s itt megtudták, hogy a papnő Herkulesfürdőn 
van már csaknem két hete. Férje határozottan 
tiltakozik a gyanúsítások ellen s n gaztett 
elkövetésével két falubeli legényt vádol, akik a 
meggyilkoltnak régi haragosai. Ugyanezekre 
gyanakszik a néhai férje is. A gyanút megerő­
síti az a körülmény, hogy a két legény a falu­
ból aznap nyomtalanul eltűnt.

A hullát felbonczolják
Mig a csendőrök a tetteseket keresi, 

azalatt vasárnap délelőtt a .helybeli városi 
közkórház honezterméhen a bíróság a meggyil­
kolt holttestét bonczoltatja. Magukat az orvo­
sokat is megborzongatja az az állatias kegyet­
lenség, amelylyel a gyilkosok áldozatukat 
megölték. A fején hátulról 8 fejazeosapá, közel 
egymás mellett látható, mig az álkapoos készei 
vágatott keresztül úgy, hogy *, teljesen lelóg.

;
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es parkhoz, szabad kézből azonnal 

eladó.
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tf Bővebbet a kiadóhivatal. ÍÉ

Kiadó-laptulajdonos ; Szidon József.

Rugnyantatgumif )
gyártás meghonosítója;

Budapest, VI, kér., Fouciére-palota.
Cséplőgépek jőkarbantnrtáaálioz és üzeméhez szükségéé

gumi-pakolások, tömiOsek, szijsk, ponyvák, olajok és szerszámok
• vnlamiut a c»#plSg#p M«iereliS.«iez 7S.f,(tr>.-l903. »7. belügyminbzteri ’ 

I6?' rendelet szerint kütelezóleg tartozó
nieiifosívkrények migy raktár a. 

árjotjyzék ingyen és hirmcnlve.

Utánnyomás tiloz
ÁP1TT«1.

tat



Délvidéki Lepek 1 !><M

s Őszi Henrik
ékszerész, mííöívös és órás

Lúgos, Széchényi-uícza, Oiilhujer-féls házban.
•KÉsziflrgfihbnrahb kivitelű aranv- 

'Pzflst-elis/.vrcket. KI vállal végi 
•Kskeeeeek átalakítását-1 a logjutá- 
iivosabh árban, Orajuvitásokut két 
évi jótállás nini lett. Értékesebb 
kövek' a tulajdonos jelenlétében is 
át foglaltatnak.

Számos megbízást kéri
Őszi Henrik.

müdlvüs és órás
Tanulóit ís tanulőleányolt fihfítihielí.
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Kitűnő házi koszt
urak részére, jutányos áron 

1 y ii.- Lúgos, Alexandrovits-utcza 3. 2
y':' --zám alatt. Tiszta, ízléses ételek, jg» ?
Vv jé) és ügyel nies kiszolgálás. Számos’ a> 7 . >
<;v iáio»-afásért esd ®r * elutazás miatt szabad kéz bő

'*<> inilnáo eladók. Megtekinthetők Iv o ss u t h- %I Balogh Aniras. | » utea „ y «

1 FITZ E. ezcm. KEHRER I
vS 8,
2 első lugosi géperőre berendezett könyvkötészete £

LÚGOS, temesvári-utcza.
A 1 s, p itta. t. ott 1©<^7 évben..

valamint az összes W
sportczikkekrel ®!

szóló legújabban 
megjelent.

árjegyzékemet f 
8

i»:

kívánatra
ingyen és bérmentve Pjj

küldöm meg. 4Si

5chottolaErni|!
Budapest r*

Van szerencsém mélyen tisztelt vevőim és a n. é. közönség szives 
tudomására hozni hogy, az 1847 óta fennálló könyvkötészetet a legújabb 
gépekkel elláttam. Költséget nem kiméként a legújabb segédgépek és 
szerszámok beszerzésére, valamint a legjobb munkaerők szerződtetésével.

Azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb díszmunkát 
is, a legjobb kivitelben elkészítsem. Bárminő aranyozások remek ki­
vitelben.

Elvem : tiszta, pontos, és gyors elkészítés, mérsékelt áron. Vidéki 
megrendelések postafordultával eszközöltetnek.

Kéretik egy próba megrendeléssel a pontos munkáról meggyőződni.
A n. é. közönség támogatását és számos megbízást kér

Andrássv-út 2. sz. jl|j j

teljes tisztelettel

FITZ E.

* .
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Schwarz Jgnsez, tneiátiitgi czipíraHtára, £ngo$

/l RonRurenczia
mely magiít eddig utolérhetetlennek vallota, az utolsó mentő eszközhöz nyúlt és kibérelte üzlethelyiségemet, melv 
eljárásnak a megítélését a közönségre bízom.

Fentieknél fogva kénytelen vagyok áru raktáromat

mélyen leszállított árakon
eladni és felkérem mélyen tisztelt vevőimet valamint a n. é. közönséget, hegy e rendkívül kedvező alkalmat fel­
használni és ezipő szükségletüket nálam mielőbb fedezni >zi veskedjenek.

Mivel helyiségem kiférolése folytán, úri-, iiói- cs gycrmck-czipö raktáromat bc- 
vásárlási áron alul, eladni kénytelen vagyok, el ne mulassza senki ezen ritka alkalmat 
lelhasználni.

Kiváló tisztelettel

Schwarz Ignácz
Izabellatér, Bésán-palota.
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